



VII заседание Евразийского Альянса Омбудсменов
"Правовое просвещение по вопросам прав и свобод человека как направление правозащитной деятельности"
г. Москва, 15 ноября 2022 г.

Выступление
заместителя Защитника прав человека в Республике Армения
В.Л. Оганнисяна

Спасибо большое! Спасибо большое за теплый прием, это очень большая честь быть в Доме прав человека.

Насчет первого вопроса, вопросы правового просвещения прав и свобод человека всегда имели очень высокую актуальность, вопросы повышения правосознания, формирования высокой правовой культуры, развитие институтов гражданского общества и укрепления начал правового государства всегда имеют высокую актуальность и большое значение сегодня в связи с колоссальными темпами социальных преобразований, нарастающими процессами, цифровизацией проблемы правового правосознания, воспитания и образования приобретают очень большую актуальность.

В этом контексте хотелось бы отметить, что очень большое влияние на формирование правовой культуры населения имеют средства массовой информации. Поэтому аппарат Защитника прав человека в Армении очень высоко ценит сотрудничество с средствами массовой информации в этой области.

Мы еще в 2020 году в результате законодательных изменений в конституционный закон «О защитнике прав человека» были внесены изменения, в результате которых защитник прав человека или его представители имеют право проводить переподготовку государственных учреждений. Здесь в частности речь идет об администрациях, которые работают местах лишения свободы, в частности в уголовно-исполнительных учреждениях, полиции и в других местах лишения свободы. Нами уже очень много переподготовок и усовершенствований было проведено, то есть мы очень так активно работаем в этом направлении. Мы сотрудничаем с Институтом правового образования, который действует системе Министерства Юстиции Армении.

Кроме того, в этом направлении мы имеем отдельное специализированное подразделение, которое занимается исследовательскими и образовательными вопросами, которое так и называется – Исследовательский образовательный центр. При помощи этого центра мы обеспечиваем переподготовку кадров, например, служащих в уголовно-исполнительных учреждениях.

Что касается правового просвещения населения, в этой сфере у нас тоже выполнено очень большое количество работы, в частности изданы различные руководства и пособия по правам человека и основным свободам. Особо этот вопрос у нас стоял в 2020 году, когда ограничения, принятые правительствами, очень резко менялись и в законодательстве все время были поправки. В этот период мы очень активно работали и по повышению правового правосознания населения и нами было выпущено много различных руководств и пособий по правам человека в условиях пандемии.

Многое из указанного я также завтра представлю в докладе, когда буду представлять проблемы, связанные с молодежью. Снова большое вам спасибо

